

将党的好政策转化为人民满意的好服务——

株洲市中心医院：口腔种植价格大降价

朱洁 黄红斌

06
株洲日报

健康

周刊

2023年5月18日
星期四
责任编辑:朱洁
美术编辑:王玺
校对:杨卓



市中心医院口腔科医护团队



口腔种植

口腔种植是缺牙修复的重要方式。但面对一颗牙上万元的费用，很多人只能望“牙”兴叹，舍不得补、舍不得种的患者很多，这影响了他们的生活质量。党和政府高度重视民生需求，为减轻患者种牙的费用负担，对口腔种植医疗服务收费和耗材价格实施专项治理。株洲市中心医院通过本期健康周刊告知广大口腔种植患者：为保障人民群众获得高质量、有效率、能负担的缺牙修复服务，该院按照国家省市要求加快推进有关工作。目前，各项措施已于4月20日全面落地。通过治理，该院单颗常规种植牙总费用控制降幅为50%至60%！

开出首张集采口腔种植体处方

不久前，市中心医院口腔科开出第一张集采口腔种植体处方。

据了解，口腔种植分为三期，包括种植体、基台以及最后的牙冠。这位患者选择的是某进口品牌的种植体，价格治理后，三期价格降低了将近5000元，降幅在50%左右。

同样的价格，以前只能买到一套种植体，现在已经能够种好一颗牙。这张小小的“处方”，宣布口腔种植价格治理工作在市中心医院正式落地。

该院医保科主任杨诺介绍，好政策需要让更多患者知晓。根据国家省市要求，该院打通惠民政策落地最后一公里，在医院网络平台、有关科室都开展了口腔种植价格专项治理宣传。“很多患者在得知有关信息后，前来种植。”他表示。

5月15日，笔者在市中心医院口腔科遇到前来种植陈阿姨。她是通过市中心医院微信公众号获知消息的。“缺牙和其他很急的病不一样，之前因为价格太贵，即便我儿女都要我去种，可我还是舍不得，宁愿就那样缺着。人年纪大了，牙也不行了，我又有别的牙齿松动了，我担心越缺越多，还好听到了这个新政策，我赶紧来补了。”她告诉笔者。

“三位一体”限价

如何确保新政落实？市中心医院相关工作人员为我们解读了相关政策。

根据国家、省市医保局的相关通知，目前主要同步实施口腔种植医疗服务收费、种植体集中带量采购、牙冠限价挂网“三位一体”治理确保降价。

口腔种植费用可以分为医疗服务和医用耗材两部分，此次综合运用服务降价、价格调控、耗材集采、信息披露等多种措施协同发力，努力减轻群众口腔种植费用负担。

据了解，新规整合规范了15个口腔种植相关的医疗服务项目，价格水平较调整前平均下降72%。比如比较常用的“种植牙冠修复置入费(单颗)”项目，公立医疗机构价格由调整前的4500元下降到最低1103元；又如技术复杂的“种植体植入费(全牙弓)”项目，公立医疗机构价

格由调整前41000元下降到9559元。

而为让群众切实享受到降价效果，除降低项目价格外，按照国家医保局要求，市中心医院对“单颗常规种植牙”医疗服务总费用进行了调控。按照相关要求，市中心医院实行医疗服务、种植体、牙冠分开收费，明码标价，即单颗常规种植牙全流程费用由“医疗服务费+种植体系统+牙冠”构成，医疗服务费用不超过我市调控目标，种植体系统按产品中选价执行，牙冠按不高于产品联动挂网价零差率销售。

已对种植牙采集价格进行公示

目前，市中心医院已在集采平台系统操作、完成合同签订、订单提交，未来将按规定持续做好口腔种植集采落地及医疗服务价格的调整，另外已正式通过市中心医院的订阅号正式对患者发布新政策，并公示了该院口腔种植牙集采价格。

根据公示，调整后，该院种植牙价格较原来的价格下调50%至60%。常规种植牙的收费主要包含种植体、基台费用、牙冠费用、种植手术费用，种植体、牙冠材料费用和药品费用为医院零加成收费。市中心医院已确定登特斯、诺保科、士卓曼、北京大清等国内外7个不同品牌的产品，并对调整后的种植体(含基台)、牙冠以及手术费用进行了公示。

“我们希望通过多种形式、多维度地宣传新政，确保口腔种植价格治理政策‘深入人心’，让株洲群众种牙不再望“价”却步、望“牙”兴叹，切实享受到改革红利和改革成果，不断增强株洲人民的幸福感和获得感。”该院医保科副科长王伟锋说道。

警惕以“便宜没好货”诱导使用高价产品

小小种植牙，蕴含着大大的民生期盼。市中心医院院党委副书记、副院长彭俊敏表示，他们将坚持公立医院口腔公益属性，承担社会责任，履行专项治理承诺，将党和政府的好政策转化为人民满意的好服务。

市中心医院口腔科科主任马壮表示，他们将切实落实好政策、新政策，优先使用中选产品，优先向患者推荐中选产品，不夸大中选产品的功效。种植牙采集价格的公示后，方便患者对比，接受社会监督，绝不随意增减服务项目和内容，未来将着力提升口腔种植技术，不断提高种植牙成功率、成活率，为株洲患者提供优质价宜的口腔种植服务。

另外，为确保新政在株洲落地，市医保局已正式向社会发布《致广大口腔种植患者的一封信》。在信中，该局特别提醒广大患者，高度警惕个别医疗机构以“便宜没好货”等话术诱导使用高价产品；如发现乱收费、诱导或捆绑选用高价未中选产品，可拨打28681660及时举报。



查房



市中心医院

健康科普

口腔医学界公认：种植牙是缺牙的首选修复方式

种植牙齿也叫人工种植牙，并不是真的种上自然牙齿，而是通过医学方式，将与人体骨质兼容性高的纯钛金属经过精密的设计，制造成类似牙根的圆柱体或其他形状，以外科小手术的方式植入缺牙区的牙槽骨内，经过1至3个月，当人工牙根与牙槽骨密合后，再在人工牙根上制作烤瓷牙冠。种植牙可

以获得与天然牙功能、结构以及美观效果十分相似的修复效果，已经成为越来越多缺牙患者的首选修复方式。因不具有破坏性，种植牙已被口腔医学界公认为缺牙的首选修复方式。不过，种植牙手术具有一定的风险，手术的成功与医师的技术、手术中的感染控制密切相关，需选择正规的医院和口腔诊室。

政策解读

种植牙费用可报销吗？

种植体、基台、牙冠、骨粉、骨膜等材料费用不属于医保报销范围，但部分医疗服务费用按照2022年8月颁布的《株洲市职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施细则》可以报销部分(诊疗项目不同报销比例也不一样)。文件规定：一个自然年度内，职工门诊统筹起付标准累计不超过300元。起付标准以上、最高支付限额以下，门诊统筹基金按下列标准支付：一级医疗机构及基层医疗卫生机构不设起付标准，按70%比例支付；二级医疗机构起付标准200元，按60%比例支付；三级医疗机构起付标准300元，按60%比例支付。一个自然年度内，在职职工最高支付限额1500元、退休人员最高支付限额为2000元。门诊统筹基金年度最高支付限额不跨年结转，不计入职工医保年度最高支付限额。

健康信息

市中心医院口腔科介绍

株洲市中心医院口腔科分本部和回心分部，科室是集口腔医疗、科研、教学、口腔预防保健为一体的现代化口腔医疗机构。开设牙体牙髓、颌面外科、儿童牙科、舒适牙科、种植、修复、正畸等亚专业学科。科室有主任医师3名，副主任医师8名，主治医师18名，医师9名，并拥有一支专业的口腔护理团队，技术力量全面且雄厚。

科室设施齐全、布局合理、环境整齐舒适、配备椅位50张，医疗设备先进，拥有口腔CBCT、水激光治疗仪、口腔显微镜、种植机、磁伸缩牙周治疗仪、冷光美白治疗仪、进口VDW、登士柏机扩系统、进口热牙胶充填系统、微创拔牙器械、无痛麻醉仪等先进口腔诊疗设备。开展了半口、全口all-on-4等复杂疑难种植牙技术、舒适化儿童口腔治疗技术、显微根管治疗技术、微创拔牙技术、隐形矫治技术、瓷贴面、吸附性义齿、固定修复、牙周系统治疗等口腔项目。科室诊疗物品实行“一人一用一消毒灭菌”原则，统一送往本部消毒供应中心集中消毒灭菌，引进牙科水路消毒系统，保障牙科水源的消毒灭菌效果，有效杜绝交叉感染。

公益广告

做好口腔种植价格信息公开和社会监督

——株洲市卫健委 株洲日报



设计/王玺